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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em quatro de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas. 

Às dezoito horas do dia quatro de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 

Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário 

Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como Secretário Eldir José 

Batista (Baixinho). Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores 

Antônio Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred 

Piau), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Compareceu no 

decorrer do expediente Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro). Expediente: O 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação as atas da 4ª Reunião 

Extraordinária, realizada em 17 de dezembro de 2018 e da 1ª Reunião Solene 

Extraoficial, realizada em 07 de fevereiro de 2019, sendo as mesmas aprovadas por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu 

à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores 

apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano 

Moreira teceu comentários sobre a tragédia ocorrida quando do rompimento da 

barragem de rejeitos da mineradora Vale, na cidade de Brumadinho. Em seguida, 

mencionou inúmeras reclamações contra a COPASA, relativas à falta de água em 

bairros de Pedro Leopoldo. Então, pediu que o Senhor Prefeito agendasse reunião 

com representantes dessa concessionária para apresentar as reclamações da 

população. Exibiu fotografias de passeios intransitáveis no Bairro Andyara. Advertiu 

que na Avenida Araguaia, onde inúmeras pessoas fazem caminhada, é necessário 

proibir a ultrapassagem de veículos, além de melhorias na sinalização. O Vereador 

Aziz José Ferreira desejou boa sorte à nova Mesa Diretora. Solicitou o 

encaminhamento de ofício ao Prefeito, para que disponibilize mais um coveiro na 

capela velório do Bairro São Geraldo, onde o único coveiro tem oitenta e dois anos 

de idade. Nesse intermeio, o Presidente Paulo Ferreira Pinto convidou a compor a 

mesa o Vice-Prefeito Salim Salema Pimenta e o Ex-Vereador Lúcio Mauro de Matos 

Carvalho Silva. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro exibiu fotografias do Bairro 

Teothônio Batista de Freitas, mostrando entulhos depositados em vias da região norte, 

citando a Rua Pacífico Antônio Pereira, que está virando um beco devido a falta de 

manutenção no local. E enumerou praças e ruas que estão com o mato alto. Então, 

pediu a fiscalização de lotes vagos, fazendo-se cumprir o Código de Posturas.  

Solicitou, novamente, a instalação de redutores de velocidade na Rua Pacífico da 

Silva Ramos. Disse que também recebeu reclamações quanto à falta de água no 

Bairro Teothônio. No que tange à Avenida Araguaia, afirmou que havia recebido a 

informação de que seria disponibilizada verba do governo federal para fazer a pista 

de caminhada. Em aparte, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho  falou que 

o Secretário Municipal de Administração – Evandro de Sousa Rodrigues Júnior – já 
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tinha comunicado que esse projeto de um milhão e meio de reais “foi por terra”. O 

Vereador Leonardo Ribeiro, por sua vez, argumentou que no início da gestão, junto 

a outros edis, levou uma emenda parlamentar ao conhecimento do Senhor Prefeito, 

sendo que já tinha a contrapartida do município para diversas obras. Desta forma, 

pediu o cronograma dessas obras de quase dois milhões e meio de reais. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves desejou sucesso à nova Mesa Diretora. Passou 

fotografias do Bairro Santo Antônio da Barra, mostrando a instalação de dois pontos 

de ônibus e reforçando a necessidade de se providenciar a capina da pista de cooper. 

Advertiu que o teto do posto de Saúde nessa localidade, corre o risco de cair. Fez 

relatos sobre a reunião ocorrida na Associação Comunitária São Sebastião – ASSER 

– que presta serviço em projetos da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 

Disse que foi discutida a alteração da quantidade de aulas, sendo que os oficineiros 

pediram melhores condições de trabalho. Explicou que o pagamento deles estava 

atrasado porque houve um erro da ASSER em relação a prestação de contas. 

Comunicou que a Secretária Municipal de Educação afirmou que dará atenção 

especial ao Projeto Educação com Arte. Em seguida, o vereador cobrou do Executivo 

o projeto Bolsa Atleta, que já está no jurídico da prefeitura. Teceu comentários sobre 

a inauguração da pista de skate e informou que sobrou um recurso que poderá ser 

investido em melhorias na pista. E pediu que a Guarda Municipal faça rondas, para 

impedir que usuários de drogas tomem conta do espaço. O Vereador Geraldo da 

Cruz Alves Andrade (Louro) desejou sorte à nova Mesa Diretora. Tratou dos 

entulhos na cidade, argumentando que a lei não está sendo exercida e por isso a 

cidade está virando um caos sobre o lixo. Ressaltou que há pessoas jogando entulhos 

nos lotes vagos e não está havendo fiscalização. Que além disso, é necessário 

providenciar a capina nesses lotes e em diversas vias da cidade. Reclamou que a 

Cemig tem demorado quase vinte e quatro horas para religar a energia de quem 

atrasou o pagamento de duas contas e ainda cobra taxa para fazer esse procedimento. 

Reivindicou o término da obra na quadra do Bairro Romero de Carvalho. O Vereador 

Marcus Antônio Pereira Marinho deu boas vindas à Mesa Diretora. Disse que não 

irá renunciar aos prazos regimentais, a fim de evitar que se cometa erros do passado, 

citando como exemplo, o projeto referente a empresa Franco Matos. Pediu que o 

Executivo respeite todos os trâmites das proposições. Sobre a tragédia que aconteceu 

no Município de Brumadinho, cobrou das autoridades competentes medidas para 

evitar novos desastres e garantir empregos aos trabalhadores. Citou diversos assuntos 

que tratou junto ao novo Chefe de Gabinete – Daniel Costa Reis – dentre eles: 

possibilidade de uso de imóveis da Fábrica de Tecidos pela Prefeitura; adoção de 

jardins da rodoviária por empresários; necessidade de se fazer informativos sobre os 

caminhos de Luz de Chico Xavier; uso de vagões de trens de prata para várias 

finalidades; gasto com outra finalidade, de recurso advindo de emenda parlamentar 

que seria para equipar o Pronto Atendimento – P.A; nova licitação para reforma do 
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imóvel do posto de Especialidade de Saúde da Família - ESF Magalhães; mudanças 

necessárias no imóvel do Centro de Especialidades Médias - CEM Central - o qual 

está em condições precárias; colocação de bebedouro próximo à pista de cooper da 

Fazenda Modelo e disponibilização de banheiros, que deve ser contrapartida do Bar 

Xungão; ampliação do cemitério da Lagoa; melhorias na atenção básica; sugestão de 

instalação do Instituto Médico Legal – IML – no imóvel onde funcionava a TransPL; 

necessidade de se fazer uma reforma administrativa com concurso público. Após, 

comentou que serão licitados novos equipamentos para o plenário. Falou sobre a 

repercussão do projeto que trata do reajuste dos edis. O Vereador Pastor José Maria 

Soares Santos desejou um trabalho abençoado à nova Mesa Diretora. Então, afirmou 

ter-se solidarizou com as famílias de vítimas da tragédia em Brumadinho e pediu o 

envio de nota de repúdio à empresa Vale. Em aparte, o Vereador Aziz José Ferreira 

expôs que uma empresa de Pedro Leopoldo havia apresentado para a Vale uma forma 

de aproveitamento dos rejeitos, mas o projeto não foi para a frente. O Vereador 

Frederico Henrique anunciou a chegada no plenário de seus amigos Poloneses que 

vieram fazer intercâmbio cultural para treinamento de capoeira. O Vereador Geraldo 

da Cruz disse que certamente os demais edis irão assinar com o Pastor a nota de 

repúdio. Finalizando, solicitou a poda da árvore localizada próximo à capela velório, 

além da limpeza abaixo dela. Ordem do Dia – Apresentações e Votações – Foram 

apresentados e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos 

favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 01/2019 

– “lista de todos os cadastros do Programa Bolsa Família”, de autoria de Marcus 

Antônio Pereira Marinho; Requerimento 02/2019 – “informações sobre qual a 

data em que o Projeto de Lei nº 10/2018, por meio do qual se pretende criar o 

Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial, voltará a tramitar na Câmara 

Municipal”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. No momento da votação 

do Requerimento 03/2019 – “informações sobre qual a data em que será reativado o 

Conselho Municipal do Idoso”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves, estava 

ausente o Vereador Aziz José Ferreira, sendo a proposição apresentada e aprovada por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis. Apresentações – 

Foram apresentados e encaminhados para análise das comissões competentes os 

seguintes projetos de autoria da Mesa Diretora: Projeto de Lei 01/2019 – “Dispõe 

sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores e dos subsídios dos 

agentes políticos da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no 

art. 37, X, da Constituição da República Federativa do Brasil”; Projeto de Lei 

02/2019 – “Altera o Anexo I da Lei Municipal n.º 2.902, de  26 de outubro de 2006, 

criando o cargo em comissão de Assessor Executivo do Centro de Atenção ao 

Cidadão”; Projeto de Resolução 01/2019 – “Altera o art. 4º e os incisos IV e V do 

art. 5º e adiciona os §1º e §2º ao art. 5º da Resolução n.º 656, de 16 de março de 

2009, que: “Institui o sistema de concessão de bolsas de estágio pela Câmara 
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Municipal de Pedro Leopoldo a estudantes de nível superior e dá outras 

providências”; Projeto de Resolução 02/2019 – “Altera o §2º do art. 1º e o art. 12 da 

Resolução n. º 756, de 23 de dezembro de 2015, que: “Dispõe sobre a concessão de 

bolsas de estudo aos servidores da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras 

providências”; Foram apresentadas e encaminhadas para análise da Comissão de 

Justiça e Redação as seguintes Moções de Parabéns de autoria de Frederico Henrique 

Cota Alves: Indicação 02/2019 – “Moção de Parabéns aos Alunos Carlos Henrique 

Lopes, Claudiane Gonçalves da Fonseca, Rafael da Costa Leal, Júlio da Costa Leal, 

aos Professores e à direção da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – 

APAE de Pedro Leopoldo – que representaram o município na XXII Olimpíadas 

Especiais das APAE’s, edição Nacional 2018”; Indicação 08/2019 - “Moção de 

Parabéns para Rangel Soares de Castro, da Hulk Suplementos, por representar o 

Município de Pedro Leopoldo no torneio de Fisiculturismo Copa Excalibur, 

organizada pela World Body Building Federation – WBBF do Estado de Minas 

Gerais – e pela conquista do vice-campeonato na categoria sênior até 85 kg”. 

Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 01, 09, 10/2019, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicações 03, 04, 05, 06, 07/2019, de autoria de Alex Fabiano. Foram sorteados para 

compor as comissões permanentes para o biênio 2019/2020: COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO – EFETIVOS: Aziz José Ferreira, do partido PSD 

(Presidente), Geraldo da Cruz Alves Andrade, do PSB (Vice-Presidente), Leonardo 

Pereira Ribeiro, do MDB (Relator). RESPECTIVOS SUPLENTES: José Maria, Alex 

Fabiano, Antônio Carlos; COMISSÃO DE FINANÇAS PÚBLICAS – EFETIVOS: 

Frederico Henrique Cota Alves, do PV, Marcus Antônio Pereira Marinho, do PP, Eldir 

José Ferreira, do MDB. SUPLENTES: Aziz José, Geraldo da Cruz, Leonardo 

Ribeiro; COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA – EFETIVOS: Antônio 

Carlos Magalhães, do PSD, Pastor José Maria Soares Santos, do PDT, Alex Fabiano 

Moreira, do MDB. SUPLENTES: Marcus Marinho, Eldir José, Frederico Henrique. 

O Vice-Prefeito – Salim Salema Pimenta – usou a palavra para dizer que sempre 

que possível participará das reuniões da Câmara Municipal. Comentou que no 

regimento da Prefeitura não há atribuições do vice-prefeito. Que vai enviar ofício ao 

Legislativo de Pedro Leopoldo, aos deputados de Minas Gerais e ao Congresso 

Nacional, para que isso seja mudado e se crie atribuições ao vice. O Vereador 

Geraldo da Cruz pediu a palavra para registrar que enviará ofício ao Presidente 

Paulo Ferreira Pinto, a fim de que os assessores não participem das reuniões de 

comissões. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura 

das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Geraldo da Cruz. Realizada a 

segunda chamada, estavam todos presentes. Foi observado um minuto de silêncio e 

serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: vítimas 
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da tragédia de Brumadinho; Maria Vieira Soares (Cota), a pedido de todos os edis; 

Regina Adriana Pimentel, a pedido de Paulo Ferreira e Marcus Marinho; Márcio José 

da Silva, a pedido de Geraldo Louro. Às vinte horas e quinze minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho – Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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